

Az előfizetés ára:
 1 egész évre 8 frt
 1 fél évre 4 frt
 1 negyed évre 2 frt
 Könyvjegyzőknél és néptanítóknál
 Egész évre 6 frt., fél évre 3 frt
 Egyes szám ára 10 kr.
 Előfizetési és egyes példányokat venni lehet a kiadóhivatalban. Traub E. és társa, Valentin Károly, Böhm M., Luzsövcics L. Veidinger N.
 Üzletében és a fűtőházban.
A hirdetések ára:
 Mindenkor ajjegyzék szerint.
 Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 k.
 Nyílttérben egy sor . . . 10 kr.

PÉCS

Politikai vegyes tartalmu lap.

Hirdetéseket elfogad: **Külföldön**
 Barek J. és Társa Erfurtban
 Haasenstein és Vogler, Steiner A.
 Hamburgban, Duube G. L., Knoll
 Ignác Frankfurtban, Oppelk A.
 Schalek Henrik, Mosse Rudolf.
Bécsben. Magyarországon: Neu
 berger és Braun, Goldberger A.
 V., Lang Lipót, Schwarz Gyula
 Somogyi L. „Első magyar nemzet-
 közli irodá”-ja Budapesten, kiadó-
 hivatalunk és Janovszky H. király-
 utczában levő hirdetések felvétele
 irodája Pécssett.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.	Szerkesztőség: Király-utca 20. sz. Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz. a posta mellett.	Kéziratok nem adatnak vissza.
--	---	----------------------------------

A honvédelmi budget.

Végre-valahára a budget-tárgyalás végét érte. Kétségtelen, hogy a lefolyt egyikét képezte azon budget-tárgyalásoknak, melyek úgy új eszmék, mint magas színvonal szempontjából messze kitértek az utóbbi évek budgettárgyalásai közül.

Felzárzó hoztattak ugyan olyan új eszmék is, melyek, mint a tényleges viszonyokkal ellentétes elvonások a nemzetnek és az országnak hasznára nem válhatnak; ilyenek az európai vámközösség, ilyenek az állam és egyház közötti viszony szempontjából sürgetett teljes szakítás, ilyen az önkormányzatnak Kossuth értelmében kiérjesztése; de felszínre kerültek olyan intézmények eszméi is, melyek hol az állam, hol és különösen a társadalom megfeszített erejével tényleg megvalósíthatók. Ilyenek a földjavításra, a földhitel emelésére vonatkozó tervek és ilyenek a társadalmi egyenlősítésére és a társadalmi aluszékony-ság felbresztésére vonatkozó eszmék.

Ilyennek kell vennünk a honvédelmi miniszter és más képviselőknek azon a magyar ifjúsághoz intézett felhívását, hogy minél nagyobb mérvben

lépjenek a katonai pályára, minél nagyobb számban tegyék élethivatásukká a katonai pályát.

Csodálatos is az, hogy éppen azon életpályáktól, mint a katonaság, ipar és kereskedelem, melyeken a magyar-nak és nemzetiségének legtöbbet használhatna, mert ezen életviszonyokban még eddig legkisebb mérvben érvényesült a magyar nemzeti szellem, legjobban idegenkedik a magyar ifjúság.

Angliát, Amerikát, Belgiumot és Hollandot az ipari és kereskedelmi szellem tette gazdaggá. Ott képtelenség feltételezni azt, hogy egy családban legyen két, sőt gyakran több is, olyan tag, ki a helyett, hogy ipari vagy kereskedelmi vállalatba bocsátkoznék és ennek segélyével igyekeznek a család és első sorban a maga vagyonát szaporítani, egy pár gimnázium elvégzése után az apai birtokra visszavonul és ott semmittevés és vadászattal tölti el élete legszebb korát.

A munkás társadalom kipusztítja ott az ilyen lajhárokat úgy, mint a méhek a csupán csak ételnek élő heréket.

De ha már idegenkednek az ipari és kereskedelmi vállalatoktól, miután ezek, a mint látszik, a birtokos osztály traditóival, melyek most újra mint öslényi hagyományok melegen ápoltnak, ellenkeznek, miért maradnak el a katonai pályától, mely mindig a legelső és legrégebb magyar családok kedvenc élethivatását képezte. Miért nem keresik fel ezt a pályát, mely a mint a tekintély szempontjából is legelső a társadalomban, buzgó kötelességérzet és kitartás mellett már a középső fokokban is igen tisztességes vagyoni jövedelemmel van összekötve?

Itt újra a társadalomban rejlik a főok, hogy a magyar ifjúság ezen pályától is távol tartja magát.

Egyrészt oka ennek azon lelkiismeretlen sajtó, mely a hadsereg elleni izgatásaiból népszerűség hajhászó tőkét csinál, mely nem szűnik gyalázni mindazt, a mi a hadsereggel összefüggésben áll, pizskos nyelvtől még a legjobb hazafiak sem mentesek, ha katonák. Természetes, hogy ez az ifju kedélyére, ki élethivatásnak óhajtaná a katonai pályát, a más pályán működők előtt fel nem fogható mértékben deprimáló hatással van. Ő az ilyen

A „Pécs” tárczája.

A Loránthi-kastély örököse.

(Folytatás.)

A nő az ajtóból meredt tekintettel bámulta, mint küzd ez a pehely-gyöngesség az elemek irtózatossá dühével s csak midőn elbukni s fölkelni nem látta, jutott még eszébe a segítség első gondolata. A látvány oly szívfacsaró, olyan dermesztő volt, melyet egy gyöngye gyermek egyedüli harcza a bőszi viharral mutatott, hogy azt hívé, annak már az is segítség, ha részvevő szeme kíséri mozdulatait.

De most lelkendezve fut a csengetyűhöz, izgatottan lökdösi gombját s tekintete türelmetlenül tapad az ajtóra. A heves csengésre egy nécselőd fut be s az urnó szakgatottan kiált reá:

— Gyorsan, szőljön az inasnak, menjenek, itt nem messze, a kapu előtt egy kis lány rögtön megfagy, siessenek, de gyorsan már! . . .

Ez elsiet s az urnó ismét az ajtóhoz tért vissza, kezével integve a hátratekintő családoknak, merre haladjanak.

Alig néhány lépés s rátalálnak a hóban aléltnak fekvő leánykára. Karjára veszi az egyik s úgy indulnak vissza a kastélyba. A nő türelmetlenül dobbant lábával: —

Mennyit késekednek! Fogait ajkába mélyeszti, szemöldéit összevonja, kis kezét ökölbe szorítja s úgy int oda nekik: — Siessenek, siessenek már!

Végre nem állhatja tovább, a mint a kerítéshez érnek, hirtelen megfordítja a kulcsot az ajtózárbán, fölrepíti a nagy üveges szárnya, maga kiáll a verandára s onnan kiált le a cselédekre, kik az oldalbejáratra akarnak fordulni:

— Itt jöjjenek, erre, erre! ide az ebédlőbe!

Pálmakarcu, magas termete, még jobban kiegyenesedik, mely tűző fekete szeméi csillámlanak, puha, gesztenyeszín hajából egy-két fürt homlokára omlik, szelid, édes arca az izgalomtól kipiroslik s amit félmeztelen, kinyújtott karjával, telt idomaira feszesen boruló uszályos háziruhájában ott áll, szemben vele a gyermeket hozó csoportozat, a hold őrá borítja minden sugarát, úgy hogy ő látszik ragyogni s róla látszik lesugározni mind az a vakító ezüst fény, melyben az egész táj fürdik.

A miut az inas, karján a gyermekkel, fölér a lépcsőn, eleje fut, kiragadja kezéből, ő maga veszi ölébe és siet a terebe vissza.

A terem egyik sarkát magas támlányu, széles nagy meggyiszin peluche pamlag foglalja el, arra fekteti a gyermeket, selyempaplanát hozatja be s gyöngéden, szeretettel

pólyáztatja a még mindig alélt kicsiséget. Majd a mellék-salonba fut, behozza alacsony kis fauteuiljének egyikét, ő maga gördíti a kandallóhoz, vigyázva beléviszi a gyermeket, betakarogatja, odatérdel mellé, csókjaival melegengeti kékült, dermedt ajkait, puha kis kezével szorongatja meredt ujjacskáit, — mint a hogy édes anyja tesz féltett, szerette gyermekével.

Valóban, nem rajta mult, hogy a gyermek fölveté okos nagy, kék szemű. De bármit beszéljenek is az orvos urak gyógykezelési módszerről, megfázott embernek csak legjobbbat tesz a jól befűtött meleg szoba.

A kis lány bámészan járta körül szeméit a szobán, a nőn, a lobogó tűzőn. Persze hogy nem érté, hogyan jutott ide. A mint a nő észrevehé, hogy a gyermek magához tért, egy esősze levest hozatott, fejéhez térdelt s úgy adogatá szájába kanalanként. Az éltető, meleg italra a gyermek merevült vonásai vazelidülni, gömbölyödni kezdtek s tekintetével kísérte a fehér kezét, a mint kis ajkától a kanalat visszavitté; ránézett a szép asszony arczára, belemosolygott tündöklő szeméibe s a nőt olyan játékony hév futotta át az elégedett arcz látásra, a részvét csaknem könyvet lopott szemébe, midőn a kis leány gyszerre föl kacagott; olyan édes, gügyögő, galambkacagással, mint a hogy a gyermekek szoktak; a nő felelt rá csengőn tisztán, boldogan.

gonosz sajtó nyilatkozatait is komoly-nak veszi és elborzad attól, hogy ő egy ilyen büntetlenül gyalázott testület tagja legyen.

Másrészt és sok tekintetben okai annak a szülők és szülői hatalmat gyakorló hozzátartozók.

Először azért, mert nem fejlesztik a gyermekben a megalkuvást nem tűrő kötelességérzetet, nem fejlesztik ki benne annak tudatát, hogy az élet minden mozzanatában kötelességei vannak az embernek, melyeket más pályán épen úgy, mint a katonain is pontosan teljesíteni kell. Általános és megrögzött az a vélemény, hogy a katonai pályán kívül a kötelesség-teljesítés nem oly fontos dolog. Nagy és alapos tévedés, melyből a társadalomnak ki kell gyógyulnia.

Másodszor, mert türik azt, hogy gyermekük tétlenül hever és ha abban a tudatban vannak, hogy haláluk után is megélni valót hagynak számára, azt hiszik, hogy gyermekük és a társadalom iránti kötelességüknek már eleget tettek. Ismét egy nagy tévedés, melynek szomorú következményei sürrién mutatkoznak azon existenciákban, kiket „végzett föld-birtokosoknak“ nevez a gunyjával élő társadalom.

Nyugat-Magyarország vasut-hálózata.

Nagyobb területek, avagy fontosabb pontok közlekedési hálózatának kiépítési tervét, mindig jó eleve kellene megállapítani és rendszeresen fejleszteni tovább. — Ha nem így, akkor a forgalmi szükséglet által megjelölt irányokban természetesen történné a későbbi építések szükségesszerűleg versenyvonalaivá lesznek az előbbi helytelen irányú vonalaknak s értéktelenné fogják tenni őket.

Midőn Nyugat-Magyarország vasut-hálózatának fejlesztéséről van szó, eme örök igazságokat nem szabad szemünk elől elvesztenünk.

Mi szabályozza Nyugat-Magyarország helyi, országos és nemzetközi forgalmát ma és mi fogja szabályozni jövőjében? Ez a kérdés sarka.

A helyi forgalmat a városok: Zsolna, Trencsén, Nagy-Szombat, Pozsony, Nyitra, Érsekújvár, Komárom, Győr, Sopron, Szombathely, Nagy-Kanizsa, Csáktornya, Bares, Székes-Fehérvár, Szegszárd, Paks, Mohács, Pécs, Dálya, Eszék, helyrajzilag a Kárpátoknak a Vág és Nyitra folyamok közé beágozó vízváltatója, a Bakony és Balaton, a Duna és Dráva folyamok jelölik meg.

Az országos forgalmat az összeköttetés a többi országrészszel, különösen a fővárossal és Ausztriát is beleértve a komáromi várral, mint esetleges hadi műveletek gőcpontjával írják elő.

Végül nemzetközi szempontból északon az északi tenger s ebben a stettini kikötő, továbbá a galicziai-, német-, orosz-, lengyel-vasuti forgalom gyűjtő, délen az Adria, kikötővel Fiuménél és a Száva-vonal szabják elénekbe az irányvonalat.

*

Nyugat-Magyarországnak vasuti vonalai az ország többi részei felé majdnem kivétel nélkül kiépítve és valamennyien Budapestre csomósodnak; északnak és délnek egymásközötti, Oderbergnek a Száva-vonallal, Stettinnel Fiumével, helyesebben az északi és adriai tengereknek összeköttetését elmetszi a Duna, melyen Dévénytől Budapestig egyetlen átjáró sincsen.

A nyugat-magyarországi vasut-hálózat kiépítésénél az ország többi részével s abban Budapesttel való további összeköttetéseket (az minden irányból már tényleg meglévő) ezáltal nem szükséges figyelembe venni, hanem igenis keresni kell kettőt, t. i. egy lehetőségig egyenes vonalat a két tengeri kikötő között, mely lehetőleg metsze az oderbergi csomópontot és a Száva-vonalat, de forgalom közvetítő és osztó legyen a helyi forgalom-gyűjtők, a nyugat-magyarországi jelentékenyebb városok között is, e mellett lehetőségig kímélve a már létező vasutak érdekeit, a forgalom áldásaiban részesítvén oly vidékeket is, melyek ma még nélkülözik azt.

*

Melyik a legegyszerűbb vonal Stettin-Fiume között? Az, a mely Oderbergtől indulva Zsolnán, Trencsénen, Nagy-Szombaton, Pozsonyon, Zúrányon, Szombathelyen, Csáktornán, Károlyvároson és Szent-Péteren át Fiuméba visz.

Ez a vonal Zsolnánál fölveszi a kassa-oderbergi, Trencsénél a morva-vonal-vlarszoros-trencsén-teplai, másfelől a baám-bélie-nitra-völgyi, Nagyszombatnál a nádasd-lundenburgi és nagyszombat-galánthai, Pozsonynál a bécs-marcheg-pozsonyi és budapest-garamipoly-nitra-vágvölgymenten dunabálpárt-pozsonyi, Zúrányál egyfelől a budapest-szőnyi, másfelől a székesfehérvár-szőnyi és folytatólag szőny-komárom-győr-moson-zurányi, Eszterhánánál az ebenfurt-sopron-eszterházi és győrpápa-eszterházi, Lővönél a sopron-lővői, Szombathelynél a gráz-csantgárd-körmen-d-szombathelyi, továbbá a közeg-szombathelyi, a budapest-székesfehérvár-veszprém-szombathelyi és végre egyfelől a báttaszék-dombóvári, másfelől a mohács-pécsi, dálya-eszék-villány-pécs - kaposvár - bares - zákány-nagy-kanizsa-szombathelyi, ezután Zigráb alatt a Szávamellékét is elérve a zákány-zágrábi és a szerajevó-sziszek-zágrábi (a Novi-vonal kiépítése után a banjaluka-novi-károlyvárosi) keresztező és belétorkoló vasut-vonalakat, a zsolna-pozsonyi (vágvölgyi) és ugy a kiépítés alatt álló csáktornya-zágrábi (zagorai) és zágráb-fiumei (magyar állami) vasutak fölhasználása mellett ér az Adriához.

Ez a vasuti vonal a legegyszerűsőbb. Ez a vasuti vonal érinti a legjelentékenyebb határszéli városokat. Ez a vonal egész pályahosszában $\frac{2}{3}$ -án már létező vasutakat érint, a többi létező magyar vasutak forgalmának nem árt, de valamennyit gyarapítja; ellenben tönkre silányítja a „Nordbahn“ és megnyomorítja Bécset. Ez a vonal a nyugati határon Magyarországnak Ausztria ellen védvám vonala. Ezt a vonalat elgörbíteni nem szabad és ekkor versenyvonala nem támadhat se jobbról, se balról, s ha balról, s meunyíban jobbra vagy balra eltekerednék, eme középeurópai világvonal érvényes forgalom lökésével egyenes irányokat követve magának s a mesterséges görbítvényeket pályá-tesztének kiegyenesítése által szabályozván, a görbítvényezett pályarészt, nemzetközi forgalmat magának követelve, értéktelenné fogja tenni.

Ezt a vonalat csak Zsolna-Pozsony-Szombathely irányban lehet kiépíteni közhasznúknak, hasznót hozólag.

*

A zsolna-pozsony-szombathely-fiumei vasutnak zsolna-pozsonyi része kész s egyelőre csak a pozsony-eszterháza-lővői alig 12 m ért-földes pályarész lesz kiépítendő, mikor is Szombathelytől Nagy-Kanizsán, Zákányon és Zágrábon át érjük Fiumét.

Tán egyik se tudta, mit nevet, de olyan édes, mulatságos, kedves volt az.

A kandalló lángja épen arcába süttött a gyermeknek, égetni kezdte; a nehéz, nagy paplannak is csak terhét érezte már, fészkelődni kezdett a széken s kérés, szelid hangon hozzáfordult a nőhöz: — Lemegek!

A nő kibontá polyáiból s midőn át akarta karolni, hogy leemelje, a gyermek mosolygós arcczal nézett rá: — „Magam“ s könnyedén lecsuszott.

A nő még tovább is ott maradt térdelő helyzetében, szemével kísértte a leányka minden mozdulatát, ki valamennyi bútordarabot megfogva, valamennyi arabeszket megbámulva járta körül a szobát. Aztán mély sóhajjal kelt föl helyéről s ült le az üresen hagyott karosszékre, szeméit az izzó zsarúba mélyesztve, gondolataival meszsze, meszsze elkalandozva.

Ábrándozásából a kis leány kelt fel, ki belefáradt a sok nézésbe, oda ügyelgett hozzá, czukorbaba kacsóit ölébe nyugosztá, okos, nagy szeméit fölveté hozzá s édes galambbúgás-szerű hangon szólt neki: — Néni, édes néni!

A nő átölelé a gyermeket, ölébe vonta, karjára nyugosztá szöke, lágy fürteit, megcsókálá kis, piros ajkát s megkérde tőle:

— Hogy hívják édesem?

— Margit, felelé csodálkozó hangon a leány, hogy mikép is lehet ilyesmit kérdezni.

— Hát kicsi Margit, hogy jutottál te erre ily nagy hidegben, mondád csak?

— Megyek, megyek Pusztá-Keresztre, felelt a kis leány gyermekes, bölcselkedő hangon.

— Pusztá-Keresztre? Hisz akkor épen jó helyre jutottál s mit keressz te ottan?

— A mama küldött,

— A mama? hát hol a te mamád?

— A mamám? kérdé vissza a leány s köny homályosítá el sugárzó két szemét. — Meghalt! eltemették! s keservesen zokogni kezdett.

— Oh, te aranyos, kedves kis baba, szólt a hölgy magához szorítva a gyermeket, hát meghalt a szegény mama?

— Meg, felelt a kis leány még mindig szepegeve. Engem hagyott egyedül.

— Szegény kis margit! és apád?

— Apám? nincs!

— Az is meghalt?

— Nem volt!

— Nem volt? te kis bohó Margit, de hogy nem!

— Nem, de igazán, nem volt; a lányok az iskolában is mindig csúfoltak, hogy nincs apám, hát tehetek én arról?

A nő a kis lány dus hajába temeté arcát, úgy csókolgatta; annyira meghatá az ártatlan, naív, mégis oly sokat szemrehányó felelet. El akart térni a tárgytól s kérdé:

— Hát te iskolába is jártál, kis Margit?

— Persze hogy jártam, a mama elkísért mindennap.

— S olvasni is tudsz hát?

— Tudok-e!... A táskám, folytatá oldalához kapva hirtelen, kol a táskám? s leugrott a nő öléből. Hol a táskám? s körültepett a szobában.

Biz az szépen lecsúszott a válláról, midőn elbukott a nőban s a gondos cselédség a nagy sietségben elfeledte észrevenni.

— Milyen táska, hát táskád is volt, kicsi Margit?

— Bizony volt, felelé a leány, a nyakamban volt s szemem kezdtek könnyel gyülni meg... Elvesztettem! folytatá hangos zokogással.

— No, ne sirj kis Margit, majd veszünk más táskát. No, ne sirj hát!

— Nem, nem, elmegek s megkeresem!

— Dehogy mégy, dehogy mégy, mondom, hogy veszünk másikat, szebbet, jobbat.

— Nem, nem, ereszszen néni, elmegek, megkeresem a táskámat.

A Zágráb-Csáktornya közt építés alatt levő ugynevezett zagorai vasút kiépülése után azonban szükségeszerűleg hozzá kell fogni a pályatest ezen része kiegyenlítéséhez olyképp, hogy a Szombathelytől, esetleg Körmentől kiindított új vonal Zalamegyén, jelenül Zala-Lövön és Lendva vidékén át Csáktornyanál a zagorai vasutba szakadjon s azon át Zágráb alatt, a zágráb-fiumei vonalra fusson.

Nyugat-Magyarországnak jelenleg ez a legfontosabb vonala.

Már most lássuk a távolabbi jövő képét.

Ausztria-Magyarországnak Bosznia birtokában (mint sokszor kifejtettem már) kikötőt kell teremtenie délen is.

Ez a kikötő csak a raguzai öbölben vagy esetleg a Narenta torkolatánál lehet.

Első esetben a Dályánál csomósodó magyar vonalak Mitrovicza tájékán átszelve a Száva folyamat, a Drina mentén fognak a raguzai öbölhöz futni; második esetben Pécs és Eszék között egyrészt, Ujvidék és Dálya között másrészt képzendő folyamátjárókon át Szlavonia belsejében kell képződnie egy vasúti csomópontnak, melynek egykaru nyúlványa Bródtól keletre átgördülve a Száván, az ugynevezett bród-szerajevói pályatest egy részének felhasználása mellett nyugat felé kikaparintva, Mostár felé egyenes irányához visszahajítottan fog a Narenta völgyén tengerig haladni.

Midőn tehát ezen kikötők egyike avagy másika kiépülend, akkor megváltozik Nyugat-Magyarországnak vasuti térképe is. És az a nagy nemzetközi forgalom, melyet eddig kizárólag a zsolna-pozsony-szombathely-csáktornya-fiumei vasút közvetített, északra dél felé futó részeire nézve meg fog oszlani ezen vonal és egy újabb vasuti vonal között; de a délről északra szülő horvátországi forgalmat a csáktornya-szombathely-pozsony-zsolnai irány fogja uralni ezután is. Nyugat-Magyarországnak helyileg, országosan és nemzetközileg érte ez a legfontosabb vonala a jelenben s az marad jövőjére is.

Lássuk már most nyugati Magyarországnak a jövőben jelzett másik fő vonalát.

Ez a vonal szintén a vágvölgyi vasutból fog kisugározni és pedig Trencsén-Teplától, mint a stettui-zsolna-trencsén-teplai és morvavonal-vláraszoros-trencsén-teplai forgalmi gyűjtőtől kiindítva, az osztr.-magyar államvasutaknak részint már kiépített, részint építés alatt levő vonalain, a baáni völgyekön,

Béliczen, Nagy-Tapolcsányon, Nyitrán, (itt átmetszve az időközben szintén kiépülendő galgóc-nyitra-verbőly-léva-ípolysági vonalat) Érsekújváron át Komáromra ér, itt a vár útegeinek védelmében épített hídán átáposva a Dunán, Szönyön, Tatán át Székesfehérvárra ér, honnét alkalmas ponton, legvalószínűbben Sárbogárdnál a budapest-pécsi vasut sineire fog átszaladni, hogy azzal Pécsen át a Narenta torkolathoz, vagy ha a raguzai öbölben lesz déli kikötőnk, akkor Sárbogárdtól a budapest-pécsi vasutnak egy, a duna-jobbparti főbb pontokat érintő nyútványán, mint elsőrendű vonalon, Mohácsot át vezetni a drinavölgybe s azon fel a raguzai öblözethez.

*

Az itt tárgyalt két fővonalon kívül még két összekötő vonalnak kell természetesen kiépülnie. És pedig az imént említett ípolyság-nyitra-galgóci helyi vasutnak, másodsorban a pozsony-duna-szerdahely-nagygyer-komáromi ugyanevezett csallóközi vonalnak, mely Duna-Szerdahelytől Galántára szárnyvasutat fog kapni s esetleg délfelé is lenyulik a Dunához, vízi rakodót keresve és találva ottan!

Ardényi Dezső.

POLITIKAI HIREK.

— Kemény Gábor báró közlekedési minster felszólította a bánt, hogy az imént életbe lépett közlekedési tanácsba Horvát-Szlavonország részéről négy tagot hozzon javaslatba. A bán a felhívásnak engedve a kijelölést már megtette.

*

— Mult számunkban azon nézetünknek adtunk kifejezést, hogy a vétkesek kiszolgáltatására Porosz- és Oroszország között létrejött egyezmény monarchiánkra nézve is bizonyos intézkedések megtételét elkerülhetlenné teszi. Jól értesült lengyel lapok már azt is irták, hogy Auszt.-Magyarország és Oroszország között is tárgyalások folynak oly kiszolgáltatási szerződés tárgyában, minő Porosz- és Oroszország közt létesült, csak hogy e szerződésben Magyarország hozzájárulására részben tekintettel lesznek. E hír, mint kiderült, teljesen alaptalan.

*

— A képviselőház csütörtöki ülésén, melyen az igazságügyministeri-

költségvetés általános tárgyalásában Gosztontyi Sándor, Pauler Tiivador Horánszky Nándor, Imre Aurél, Körössy Sándor, Lits Gyula, (felvinczi) Gál Jenő, Szalay Imre, Olay Szilárd s Tisza Kálmán vettek részt, Szapáry Gyula gróf pénzügyminister egy előterjesztést nyújtott be, mely a pénzügyi közigazgatási bíróság tagjainak szaporítására vonatkozik. E javaslat szerint nevezett bíróság tagjainak száma, mivel a mostaniak a felhalmozott ügydarabok elintézésére elégtelenek, három itélő bíráló, a segédszemélyzet 2 fogalmazóval, három díjnokkal és egy kiségitő szolgálóval szaporíthatnák. A közigazgatási bíróság összes évi költségei 19,687 frtra ragnának. Pénteken a honvédelmi költségvetés tárgyalása kezdetét meg.

*

A közös hadsereg kebelében javaslatok készítettettek, melyek az alsóbbrendű tisztetek és katonai hivatalnokok valóban nem frígylendő helyzetének javítására vonatkoznak. A közös hadügyministerium ezzel egyidőben élénke foglalkozik — bizottságok útján — a katonaság ellátási intézményeinek emelésén. Hogy e nagyfontosságú kérdésben sikerül-e kellő megállapodásra jutni, azt tekintetbe véve azon körülményt, hogy a legénység fizetésének egy krajczárral való emelése is egy éven át egy millió forintba kerül s tekintetbe véve továbbá úgy Magyarországnak, mint Ausztriának súlyos pénzügyi helyzetét, nem tartjuk valószínűnek.

*

A képviselőház szombati ülésében a honvédelmi költségvetés tárgyalása után rövid vita kíséretében, melyben Hegedűs Sándor, Lázár Adám, Orbán Balázs, Mocsáry Lajos, Horánszky Nándor, Szapáry Gyula vettek részt, elfogadottat a pénzügyi közigazgatási bíróság 1885-ik évi költségeloirányzatának felemelése. Ezután gróf Szapáry Gyula pénzügyminister benyújtá az 1885-ik évi államköltségvetésről szóló törvényjavaslatot, mely szerint előirányoztatik: kiadás 337,940,264 frt, bevétel 326,056,501 frt s így a hiány 11 millió 883,763 frt.

— De hát mi volt abban a táskában, hogy oly nagyon sajnálod?

— Hát... a könyveim, felelt a kis leány, a nőre vetve még mindig könyben uszó szeméit.

— A könyveid? no, hiszen veszünk ám azok helyett is mást.

— Nem, én elmegyek, édes néni, ereszen édes néni.

— Dehogy eresztelek, hova eresztnélek, te kis bolond Margit, kapni ám még olyan könyveket. Most szépen lefekszel, elalszol s reggel majd veszünk más könyveket.

— De másik levelet nem lehet ám venni!

— Miféle levelet?

— Hát levelet!

— Ki írta azt a levelet?

— A mama? De hát kinek?

— Kinek?... A kis leány gondolkozóra esett.

— Nem tudom! A mama írta, azt mondta, tegyem el jól, ne mutassam senkinek, ha majd ő nem lesz, vigyem el...

— Hova?

— Pusztára-Keresztre.

— No most ott vagy, feleli éléken a nő. De kinek?

— Nem tudom!... ereszzen, édes néni, ereszzen, majd meglássá: megtalálom.

A nő elgondolkozott. Ha Pusztára-Keresztre szökött a level, a házba kellett szólnia. Szöl-

hatott valamely cselédnek, de éppoly neki vagy férjének is.

— Ki volt a te mamád, Margitkám?

A leány bámeszan tekintett rá.

— A mamám? hát a mama!

— És mit csinált a te mamád?

— Szeretett; jaj, hogy szeretett engem a mama!

— Igen, de hát még?

— Sirt, mindig sirt, meg csókolt engem.

A nő látta, hogy így nem boldogul.

— S hol laktál te a mamával, Margitkám?

— Pesten! s csaknem büszkén ejté a szót. Olasz-utca 24-dik szám, III. emelet.

— És te onnan jártál iskolába.

— Onnan!

— S a mama addig mit csinált, míg te oda voltál?

— Varrt, mindig varrt. Gépünk is volt. dicsekedett a leány?

— Hát kis testvéred nem volt?

— Nem, sohse! felelt a leány s meg-
rázta fejét nagy komolyan.

A beszélgetés itt megakadt, a nő tekintete a gyermekre járt. Annak ismét eszébe jutott a táska és sirmi kezlett. Nem volt maradása, menni akart.

A nő csitította mindenkép, nyugtattas biztatgatta, majd megszsz, ne féljen, megszsz

holnap is még. A leány emlékezett rá, hogy mikor jött, még megvolt. No, annál inkább, erre nem jár senki, majd megszsz, majd megkeresteti.

Aztán odavette ölébe; a leányka sirt, fészkelődött, mint a hogy kényeztetett gyermekek szoktak. A nő, látva, hogy zokogása nem csillapul, felállott vele, fel s alá járt a szobában s csitította, altatgatta. A sírás csakhamar szepegésbe ment át, ezt nehéz lélekzetek váltották fel, a nő érzé, mint fonják át a kicsinyke karok hófehér nyakát, a puha, söke haj érintése izgató arcát s ő olyan boldogságos mosollyal tekintte a karján levő kicsinyre, olyan édes érzés suttagása töltte be keblét: A kis leány még szorosabbra fonta karjait, ajkaival arcát kereste, álmban csókjaival borította s a nő szinte reszkett a kéjtől, szeméit lehunyta félig, olyan üdvösségesen érzé magát, mintha kápolnájából jönne, megnyugodt szívvél, megenyhült lélekkel.

A leányka enyelgett álmban véle, czirógatta piciny ujjával, aztán ajkai nyitak meg, susogni kezdett, mint tavaszéjen rózsa-bimbók közül a légy szellő: — Mama, édes mama

(Folyt. köv.)

Levelezés.

Boszorkányok Duna-Monostoron.

Tekintetes szerkesztő úr!

Szörnyű kevés az „újság“ erre mifelénk és szinte rosszul érzem magamat, ha hét-sőt hónapszámra sem történik körülöttünk valamelyes említésre méltó esemény. Járók, kelek erre-arra s csak azért, hogy hallják valamit, a mit méltó elpetykálni az „újságíró uraknak!“ Mind hiába, hisz semmi számbajöhött eredménye lelkiismeretes fáradozásomnak. Kutattam, mi lehet e boszantó szélcsendnek az oka? s Uramfia! mikor már rá jönnek valódi okára, hát ekkor üt ki sodromból egy jómódu duna-monostori rács asszony! Ne hogy pedig valami mosolygásra adjak alkalmat ez iménti nem gonosz szándéku kifejezéssel: inkább elmondom az egész szomorú históriát röviden.

Történt ugyanis, hogy a feut említett jó asszony mult hó 23-án megbetegedék s csak-hamar súlyos lázba esvén a hagymáz tünetei mutatkoztak rajta. Környezete — miként általában polgáraink szoktak cselekedni — föl sem vette a szegény asszonynak valóban aggodalmat keltő helyzetét, annyival inkább nem küldöttek orvosért, (mivel hogy a majdnem 4—5 ezer lélekből álló községben orvos nem is lakik) mert népünk, de különösen a kevésebb művelt, illetve értelmes szlávajku népet még ma is az az értelmi fejlődést lenyűgöző szerencsétlen gondolat tartja fogva, hogy hiszen, ha az Isten nem segít, akkor hiába való még a legtudósabb doktor igyekezete is, s így az orvost nem tartva még csak valamekkora portentumnak sem, annak segítségét nem hogy keresné, sőt a szó szoros értelmében kerüli a míg csak kerülheti azt. De a helyett aztán imádják a bú-bájós és boszorkány mesterséget s a „javas“, vagy a mint felénk nevezik a „fives“ asszonyokat, mint a boszorkányság istennőit rajongva keresik fel a harmadik megyében is s azoknak tanácsait — nagyon természetesen jó pénzért — áhitattal hallgatják s veszik képzéncz gyanánt.

Mondom a szegény nő helyzetét legkevésbé sem tartották környezői veszélyesnek s ott hagyva a szerencsétlen körágyán, kiki elment dolgára. Estefelé azonban a láz roppant erővel tört ki a betegben, ugyanarra, hogy az elhagyva ágyát, örültként rohant ki egyenesen a temetőbe.

Környezete csak későn este vette észre, hogy a beteg elhagyá nyoszolyáját és lábára kelt... de hogy hova tűnt? azt daczára szorgos kutatásainknak sem sikerült megtudniok! Végre reggelre kelvén, a mezei csösz jelentést tett a község házánál, melyszerint egy félig meztelen asszony fekszik megfagyva, meghalva a temető árkában. A községi kommissió csak-hamar megindítá a vizsgálatot s konstatálá, hogy a talált holttest a szóban forgó szerencsétlen nő hullája.

A holttestet haza szállíták s itt miután a járás orvosa konstatálta, hogy azon külérőszak nyomai nem találhatók s nagyon valószínű, hogy a lázas nő elerőtelenedve dőlt az árokba, a hol azután a beállott hideg és fagy kioltá életét, — a családtagok hozzáálltak a temetési készülődéshez.

S most jön csak a java, a mi az értelmes embert a boszorkánysággal vegyes s az emberi butaságot szánó mosolyra készíti!

A halottat ugyanis kitérték — mint nájunk mondják — a hideg asztalra, s ezzel megkeddődött a halottat látogató hívek zarándok utja. Szájáról szájra járt a hír, hogy miként lett vége a boldogult Katónak. Igen, de e való hírnek határozottan ellent mondott az öreg Lucsó — a község boszorkány-füstől megbarnított bölcsé (?), a ki is, s vele együtt számos öregnyóka, határozottan misticificatio-nak declarálta a tudós és — szerintök — mégis semmit nem tudó (?) orvosnak a szegény nőről a már említett körülményt hivatalosan konstatálá állítását, mondván: „ne hidjetez senkinek rajtam kívül; én öreg, sokat tapasztalt ember vagyok s jól tudom, hogy szegény Kató hugat nem a maga lába vitte ki a temetőbe, hanem a boszorkányok s azok

is fújtatták meg... Én láttam saját szememmel, mikor hárman vitték, de szólanom nem mertem nekik, hogy kik és hová viszik? mert mindig hallottam az édes öreg apámtól, hogy a ki a boszorkányokat megszólitja, azt azok menthetlenül kiragadják övéi közül s tanyájukon, a temetőben megfojtják kéréllhetlenül, miat ezt a boldogult Kató hugat is, a ki bizonyosan valamikor megszólitotta őket, s most ily kegyetlenül álltak boszút szegényen.“ „Vigyázzatok hát ti is rokoni a szegény halottnak — mondá a vén Lucsó — mert a boszorkányoknak igen veszedelmes szokásuk van s addig meg sem szűnnek a fojtogatástól, míg mindjajotokat el nem hurcolhatnak. S legyetek meggyőződve, hogy ha 14 napig akármelyőket a községben kívül talál, az ott leli halálát kiűn a temetőben.“

Az egész komédiának a vége az lett, hogy a falu népe most már szentül hiszi, miszerint a szegény Katót csakugyan a boszorkányok hurcolták el és fújtatták meg; a szegény Kató rokoni pedig — a boszorkányoktól félve — még ma sem merték a községet átlépni. Élrelemezésökről a szomszédok gondoskodtak.

Mondja most még valaki azután, hogy nincsenek Monostoron boszorkányok?! Bizony bizony mondom, nincsenek, de vannak babonás buta emberek!! Ilyeneket hallva, önkénytelenül is így sohajt az értelmes ember: „világosságának lelke, világosítsd meg a világosság nélkül szűkölködő, babonára hajló emberek lelkét szívét és értelmét! (Vörösmarthi.)

Hírek.

Tisztelgés Hammer Károly kir. tanácsos, újonnan kinevezett m. kir. pénzügyigazgató hivatalát, illetve a pécsi pénzügyigazgatóság vezetését tegnapielőtt vette át. Ez alkalommal Borovits Károly pü. tanácsos igazgató helyettes vezetése alatt az egész tisztikar tisztelgett az új főnöknek, kit rövid beszéddel Borovits Károly üdvözölt. Az üdvözlő beszéd után Hammer kir. tanácsos válaszolt meleg hangú, rokonszenves beszéddel, melyben köszönetet mondva Ő cs. és kir. Felsőének kitüntető bizalmáért, örömet fejezte ki, hogy ily példás igazgatóság vezetésével bízott meg. Majd a tisztikart továbbbi buzgóságra intve, bemutatatta magának az egyes jelentéseket s ezekkel egyenként kezét szorítva, a tisztelgés véget ért. Üdvözöljük az igazgatót terhes és sokoldalú felelősséggel járó állásában s neki, ki a tisztviselők szeretetét az első napon rohammal vette be, kívánjuk, hogy megelégedéssel, büszkén tekinthessen az alája rendelt pécsi m. kir. pénzügyigazgatóság hivatalnokaira.

Tiszti „kränzchen“. Bátran mondhatnók pedig „bál“-nak is. De ne rohanjunk ajtóstól a szobába, hanem kezdjük a dolgot szépen elejétől. Tehát: Mársna városunkban állomásozó délczeg férfiai elhatározták, hogy az idei farsang tartama alatt gyengébb és erősebb nemhez tartozó ismerőseiknek néhány kellemes órát fognak szerezni s leoldva a csörtető kardot, mely anyni kedves szem kíváncsi pillantásait vonta már reájok s otthon hagyva a sarkantáit, az uszályi rontót, városunk előkelő közönségét szombatra táncmulatságra hívták meg. Amit sokan akarnak, az rendszeren sikerül, hát még ha e „sokan“ alatt katona-tisztek értendők, kik fényes pálya-futásuk egész ideje alatt a sikert üldözik, kikben — épen neveltetésök és hivataluk következtében — cselekvésre legtöbb az erő, tehetség és — ha a „reglement“ megengedi — az akarat s kik, hogy a sikert előre is biztosítsák, nem riadtak vissza még a „császárvágástól.“ a belépti díjak eltörlesztés-től sem. A rendezőség intézkedéseit osztatlan siker koronázta ugy a látogatottság, mint az előkelő, mondhatnók pazar fény tekintetében. A „Hattyu“ és kaszinó termei ritkán fogadtak be vendégszerető falai közé ily nagyszámú és előkelő, tánczolni vágyó közönséget, kiknek nagy tömegére következtetni lehet azon körülményből, hogy a párokat meg sem lehetett

olvasni. Anyi azonban bizonyos, hogy a négyeseket 112 párnál több tánczolta. A szebbnél szebb tánczosnók mindjárt 8 óra után kezdtek gyülekezni s a táncz, bár a tolongás elkerülhetetlen volt, törhetetlen kitarással és élénkséggel tartott. A piczi kis könyv-alakú tánczrend finom cukorkákkal telt miniature tisztí sapkákba volt rejtve. A négyesek közül, melyeket — német vezényszóra voltunk szerencsések eljeiteni, (meg kell azonban említenünk, hogy előtve néhány szemérmes magyar vezényszó is volt hallható) legimpozánsabb volt a harmadik, melynek bevezése után következett a füzértáncz, igen sikerült, fényes és költséges rendezéssel. Az alakzatok közül még kell említenünk egy papír-álöltözötű farsangi menetet, melyet egy diadalkocsi követett, rajta P o p p Anna és H o r v á t h Márta kisasszonyokkal, kik Ausztria és Magyarország jelvényeiben e két államot személyesítették. A bálon ott láttuk J e s z e n s z k y Ferencz alispánt, pákosi P a x y tábornokot, B u d i c s nyug. tábornokot, B a r t o s s á g h Imre megyei főjegyzőt, Z s o l n a y György királyi ügyészt, S e y Lajos mohácsi szolgabíró, dr. E r r e t h János ügyvédet, dr. E r r e t h Lajos kórházi főorvost s számos városi és vidéki tekintélyt. A hölgyek közül ott voltak: S t a n g e r ezredésné, P o k o r n y ezredésné, P s i d a l e k ezredésné (Kaposvár); B i s c h o f f alezredésné, S c h e i n e r örnagy, Szily Lászlóné, W e s z i t s s z i z a d o s n é, V o g l Jánosné, Mariancsik századosné, Nagy Elekne, Steinberg századosné, Áronffy Józsefné, Sermonet századosné, Littke Jánosné, Thur századosné, Bartosság Imréné, Heimbach századosné, Girardy Józsefné, Steinbach századosné, Mutschbacher Viktorné, Jezevits századosné, Kindl Ferenczné, Steinbach főhadnagy, Miller Józsefné, Gúcs főhadnagy, Schiedlerné, Thaler Gusztávné, Sey Lajosné, Egy Ernőné, Nagy Lajosné, Dévényi Bőláné, Horváth Mőriczné. Továbbá: Aronffy Riza és Ninus, Auber Luiza, Berecz S.rolta, Bereczk kisasszony, Bonperti nővérek, Borovits Jolán, Christen Nina, Dobszay Mariska, Donászi Ilon, Friedl Stefánia és Aura, Gálovits Elvira, Gózon Lidi, Giasz kisasszony, Hantoly Ilka, Haberényi Piroksa, Hermana Jolán, Hoffmann Mariska, Horváth Mártha (Pécsvár), Horvát Mariska, Hipmann Nelli, Jasek Luiza (Himesháza), Jakab Manczi (Szigetvár), Kindl Ilona, Krupiczter Gizi, Klímsa Emma (Vitézi), Korbuli M. Mariska (Hőgyész), Kaizer Vilma, Lammer Ilka, Lang nővérek, Lechner Mariska, Littke Jenni és Kamilla, Lukrits Erike, Mezei Margit, Miller nővérek, Nemajovszky kisasszony, Ocskay nővérek, Paulovits Arelia, Platz nővérek, Popp Anna (Vukovár), Pröckl Milike, Sey Szilvia (Mohács), Stern nővérek, Szily Borcsa (Szt.-Márton), Schneckenberger nővérek, Szilágyi kisasszony, Thur Emi, Tállasi Irma, Trepmi Gizella, Wesszeli Vilma, Vogl nővérek, Wermes nővérek (Turbék), Weltrubszky Gusztá Zdrahal Ernőke stb. A szép mulatságnak reggel 6 órakor lett vége.

A piros papucs-rend lovagjai által rendezett „tarisznyás bál“ vasárnap este a legteljesebb mértékben sikerült. Ámbár a meghívottak s megjelenésöket megígérők közül többen elmaradtak, ez a sikerből mit sem vont le. Itt is érvényesült azon mondás, mely azt tartja, hogy „a jelenlevők határoznak.“ A mulatság rendkívül kedves és fesztelen volt, Jilly Alajosné és Decleva Vilmosné háziasszonyi kedves tisztök teljesítésében fáradságtalanok és minden szívet megnyerők voltak. A hölgyek közül ott voltak: D r i e s z Gizella, D e c l e v a nővérek, G r ó f nővérek, Kindl Ilona, Kain kisasszony, R e p i c s Giza, Simon Mariska és Emma, S c h i e b i n g e r kisasszony, Jilly Alajosné, D e c l e v a Vilmosné, H o f f m a n n Lajosné, G i r a r d i orvosné, K i n d l Ferenczné, D o b s z a y n é, S i m o n Jánosné, R e p i c s Vinczné, G e b h a r d t Ferenczné. A papucs vitézei — ismertető jelvényül — kék és piros papucsokkal viseltek. A szép mulatságnak reggeli 8 óra után lett vége.

Eljegyzés. Rajczy István nagyatyai tisztelhetbi szolgábról eljegyzte Szecsey István n. atádi postamester leányát Irmát.

Elhagyott kendő. A tiszt „kränzchen” alkalmával szombaton egy fekete, kötött kendő a ruháiban maradt. Tulajdonosa Lederer hadnagy úrnál az ezredirodában bármely időben átvétetheti.

A pécsi kath. legényegyletben f. hó 1-én délutáni 5 órakor igen szép számú közönség előtt nt. Streicher József, pécs belvárosi káplán népszerű felolvasást tartott a kath. legényegyletek céljáról. Igen szépen fejtette ki a nt. káplán ur, hogy valaminthas az embernek hübb és önzetlenebb barátja örzöngyalánál, ugy nincs és nem is lehet a ker. iparos ifjúságnak jobb és önzetlenebb barátja a kath. legényegyletkeél. Élénk színekkel festette azon előnyöket, a melyekben az egyleti ifjúság részesül, azok felett, akik ezen egylettől idegenkednek s tagjaivá saját hátrányukra nem lesznek. A feszült figyelemmel hallgatott felolvasás végeztével, az elnök meleg szavakban köszönte meg a nt. káplán urnak eme fáradozását. Nemkülönbön lelkes szavakkal buzdította az ifjakat az egyletben tartandó tanítások hallgatására. Hogy az egyleti ifjak az oktatások meghallgatása által a vallás, a ker. morál, a különféle ismeretek és a társadalmi illem terén már eddig is szép eredményhez jutottak, azt nyílt, nemes, de mégis szerény felépésök igazolja. Vajha minél többen belátnák ezt, iparosok és iparosifjak s ezen kath. legényegyletnek, mely csak is az ó javokat cseleztözza, tagjaivá lennének. Jövő vasárnap, febr. hó 15-én délutáni 5 órakor ugyan a pécsi kath. legényegyletben, ngs. és főt. Rézbányai János, árvalházi igazgató és pápai kamarás ur tartandó felolvasást. Az egyleti ifjak épen ugy, miut az egylet pártoló tagjai, idősebb pécsi polgárok örömmel várják a napot, amelyen a közkedvesség felolvasónak magvas tartalmu, igen tanulságos előadását ismét hallhatják.

Színházunkban tegnap került először előadásra Madách Imre örökké szép s hervadhatatlan becsü drámai költeménye, „Az ember tragédiája” s ugy ma, mint holnap ismételtetni fog. Az első előadás — daczára a magas áraknak — minden hely elkelt, ni hogy továbbra is ugy maradjon, óhajjuk. Az előadásnál majd csak jóvő számunkban fogunk bővebben foglalkozni.

Szerencsétlenség. Hétfőn d. e. a főutczában H. fiakker kocsi-tulajdonos egyik kocsisa oly szerencsétlenül hajtott, hogy egy hintót, melyben egy bányatelepi hivatalnok nejével és két kis fiával út, teljesen felborított, ugy, hogy a bent ülök egészen kifordultak. Az esés következtében az egyik kis fiu fejcsontja balfelől hosszán megrepedt s a sérülést a gyorsan felkeresett orvos igen veszedelmesnek mondá. Ez ügyben mindeddig a rendőrségnél jelentés nem történt.

Több a lovagiatlanságnál. A vasuti munkásoknak hétfőn este a „Hattyu”-teremben tartott, szépen sikerült bálján a nők irányában tartozó gyöngédség ellen durva és kvalifikálhatatlan sértés követtetett el, a mennyiben egy fiatal ember, kit legelőkelőbb báljainkon is többször láttunk, annyira megfedekezett magáról, hogy egy tánczosnó ruháját készakarva meglibbenté. A jelenlevők méltatlankodása leirhatatlan volt s a vakmerő fiatal ember kiutasítottatott. Ez erkölcsi beszámíthatatlanságra mutató cselekedet megbélyegzésére szótarunkban nem találunk elég erős kifejezést.

Farsang a vidéken. A pécsváradai „Társas-Kör” és „Dalkör” f. hó 11-én a „Társas-Kör” helyiségében tánczcsal egybekötött dalestélyt rendez, melynek műsora „A vartogyi nagy dalnok-verseny” című farsangi bohózat 12 képbén. Belépti díj személyenként 1 ft. Csatládjegy 2 ft 50 kr. Kezdeté 8 órakor. — A szentlőrinczi vörös-kereszt egyesület f. hó 10-én tánczvigalmat rendez. — A mohácsi vörös-kereszt egyesület m. hó 23-én tartott tánczmulatságának bevétele 256 ft 60 kr,

a kiadás pedig 132 ft 65 kr. volt s így a tiszta haszon 123 ft 95 kr. A felülfizetések összege 51 ft. — A mohácsi jótékony nőegyesület ma, szerdán, a kaszinó nyári helyiségében jótékonycélú álarcszobált rendez. Belépti díj személyenként 1 ft. — Mult hó 31-én, szombaton a vörösmarthy iparosok zártkörű tánczvigalmat rendeztek.

Vidéki színészet. Vörösmarthon, mint levelezőnk írja, mult hó 26-ika óta Szoboszlay és Hegyessy dallársutala mulattatja a közönséget. A társulat 9 (kilencz) tagból áll.

Bíró választás. Glüek I. eddigi babarcsi bíró állásáról leköszönnén, helyébe — mint a „Mohács és Vidéke” írja — Pettezmán János választott meg.

Elismerésre méltó adakozás. Dr. Serly Sándor, a mohácsi kisedővő egyesület elnöke, a mohácsi sokacz városrészben a tavasszal egy gyermek-menhely felállítatására az egyesület pénztárába 200 (kétszáz) forintot tett le s a még szükséges összeg előteremtését is magára vállalta. Vajha a derék férfinak a hazafias jótékonyág ezen szép terén minél több követője akadna!

A mohácsi jótékony nőegyesület a Mohácson tervbe vett kisedővő intézet építési költségeihez 1000 ft adománnyal s 1000 ft 5 százalékos kölcsönnel járult, oly feltételek alatt azonban, hogy, ha a kisedővő rendeltetési céljának szolgálni megszűnnék, az 1000 ftros adomány a nőegyesületnek, vagy esetleges jogutódjának visszafizettesék, az 1000 ftnyi kölcsönre is 5 százalékos kamataira nézve a zöllogog az emelendő épületen és telkén telekőnyvileg biztosították, a felállítandó kisedővő „Mohácsi kisedővő és jótékony nőegylet óvodája” czim alatt szerepeljen s végül, hogy a nőegylet tetszés szerinti számú szegény gyermekeket küldhesen — díjtalanul — a felállítandó kisedővő intézetbe. A tervbe vett intézet további sorsa most már Mohács város képviselő-testületétől függ, mely áldozataival e közhasznú czélra bizonyára nem fog fukarkodni.

Minden értékpapirtulajdonos érdekelni fog az, hogy a Magyar Pénzügy közgazdasági, pénzüzeti- és iparügyi hetilapban (ötödik évfolyam) minden fontos gazdasági kérdéstről szakszerű és érdekes közleményt találhatni, míg a magyar érdekű pénzügyi és közgazdasági mozzanatok, különösen pedig a pénzüzetetek és biztosító társulatok viszonyai folyton kiváló alapossgal beszéltnék meg. Korszerű és tárgyilagos czikkei által, elsőrendű szakirók tollából, melyek állandó értékkel bírnak, a Magyar Pénzügy belbecse egyenlő mérvben növekszik korával. A legutóbbi számban megjelent közérdekű cikkek és fontos felsőbírósi döntvények, takarékpénztáraink és általában pénzüzeteteink köreiben bizonyára élénk visszhangra fognak találni. Különösen felhívjuk olvasóink figyelmét a Magyar Pénzügy rendes ingyenes mellékletére, az Általános Sorsolási Értesítőre, mely minden fontosabb huzás után jelenik meg. Előfizetési ára: egész évre 10 ft — félévre 5 ft. (Előfizethetni Budapesten Bálvány-utca 11. és minden könyvtárusnál, mutatványszámok készsgel küldetnek.)

Tíz. Villány közsgében mint tudósítónk írja, f. é. január hó 23-án reggeli 3—4 óra között tíz volt, mely Metzling Bálint villányi lakósnak összesen 925 frtra becsült pajtáját és az abban felhalmozott takarmányt semmisítette meg. A közsg lakóssága az égés alatt példás viselete és az oltás körül fáradhatatlan munkássága által tüntette ki magát.

A baranyai selyvi vörös-kereszt-egyesület bálja, mint levelezőnk írja, január 26-án a szokott szép és jó eredménnyel folyt le. Az idő és ut kedvező lévén, már kora délután egymást érték a csinos fogatok, cseugös szánok, szállítva a tulnyomó számban vidéki vendégeket. A táncz a kaszinó izléssel díszített nagy termében esti 8 és 1^o órakor kezdődött. A hölgyek közül ott voltak: Greiner Ida, Gruzling Irma (Bogdása), Heindl Irma (Fenék), Horváth Irén és Jolán (Bogdása), Kimiti Tekla és Lenke (Iványi), Kirchner

Ilonka, Kovács Flóra (Terehegy), Köröskényi Eteleka, Novák Lujza (Siklós), Obermayer Janka (Pécs), Pintér Juliska (Nagy Peterd,) továbbá: Fazekas Sándorné, Heindl Vilmosné, Kimiti Lászlóné, Kovácsné, Pintér Jánosné, Sonnenfeldné, Szabóné Heindl Vilma, Weigl Pálné stb. A zenét a szigetvári (Vörös-féle) zenekar végezte. Szünóra alatt igen csinos tárgyak sorsoltattak ki a fényesen sikerült kedélyes mulatságnak, melyre bizonyára sok résztvevő sokáig kellemesen fog visszaemlékezni, tiszta jövedelme 50 ft.

A csángók véleménye a vettségéről. A csángók között, mint az „Oktató Háziorvos” írja, azon vélemény uralkodik, hogy a vettség gyógyítható. Állításuk szerint a veszett kutya által megharapott egyének nyelve alatt hólyagszák lépnek fel közvetlenül a vettség kitörése előtt. Ha ezen hólyagszák magukra hagyatva felpattannak, az illető menthetetlenül tönkre megy, míg ha a hólyagokat tüzesített tühegygyel vagy szöggel kigézik, az egyén mindig megmenthető. Ezt ök állításuk szerint Bukovinában számos évtizedeken át gyakorolták s bár gyakran fordultak elő veszett kutya harapások, közülök még soha senki vettségbe nem esett.

Az Oroszy-féle lovarda-társulat tagjai hosszas készülődés után a pénteki nap folyamán véglegesen eltávoztak városunkból. Működésük színterül Baja városát személték ki, hol — talán — a nálunk élvezetkeél szebb napok virradnak rájuk.

A rongyok vészteljes hatásáról az emberi életre nézve Ruisch, hollandi orvos, értekezett a nemzetközi nagy vándorgyűlésen Haagában; szerinte kétséget se szenved, hogy a himlő-, kolera- és typhusepidemiák rongyokból veszik eredetüket. Az 1865. és 66-ik évben a Németalföldön dühöngő kolera, nemkülönbön az 1870. és 173-ban pnsztító himlőjárvány bizonyítják állítását. A fertőzés fészkei az emltett esetekben a városok közepén levő helyiségek voltak, hol a rongyokat felhalmozták és mivel nedvesek és sötétek voltak, legjobb talajt nyujthatták a gombacillusok fejlődésére nézve. Ezen fenyegető veszélyvel szemkötő Ruisch az egybegyűltekné következő, igen praktikus óvintézményeket ajánlotta: fertőtlenítő épületek felállítását, melyekben bárki megfertőzött holmiját ingyen desinficiálná: a rongyraktáraknak a városok határára kívüli elhelyezését; rongyszedőknek csak légmentesen elzárt műjányokon szabadjon rongyaikat a vevőkhez szállítani és rendőreik köteleztesenek fuvarszközöik naponkénti fertőtlenítésére. A helyiségek, hol a rongyok válogatása eszközöltetik, folyton szellőztetésnek, a napszámok pedig távozásuk előtt arcukat és kezeiket mossák meg. Törvényileg tiltassék el oly ruhaneműk eladása, melyek valamely fertőző bajban elhaltak tulajdonát képezték. Ruisch figyelmezteti a gyűlés tagjait, hogy a rongy kérdése valamennyi népek életébe vág: e kérdés megoldása csak az esetben várható el, hogyha a kormányok vállvetve nemzetközi körrendeletek alapján a rongykereskedést szabályozzák. — A haagai egészségügyi kongresszus a tárgy fontosságáról annyira meg volt győződve, hogy egyhanglag elhatározta a különböző kormányok figyelmét ezen körülményre irányozni.

Legmulattatöbb és legváltozatosabb tartalmu lap ma a „Pesti Hirlap.” Nincs egyetlen száma, melyben vagy országgyűlési, vagy kaszinói, vagy színházi s egyéb humoros karcolat, továbbá külföldi (párisi) meg hazai jó adomák, élecek, mulattató tárczák nem volnának. Ellenben unalmas, vagy nem napi érdekű közleményre a „Pesti Hirlap”-ban soha sem akadhatni. Az unalmas tárgytól ugy irtózik a „Pesti Hirlap,” mint ördög a tömjéntől. De nem is csoda, mikor rendez munkatársai közt foglal helyet legkedveltebb elbeszélő írónk s ma szinte páratlanul álló jeles humoristánk Mikszáth Kálmán mellett legtöbbször éleclapszerkesztőnk: dr. Agai Adolf (Csicseri Bors) és Bartók Lajos (Don Pedro) a lap belmunkatársai. Tárczáit a legkedveltebb s legügyesebb tollu újabb és régiebb írónk írják; vezércikkeit pedig elsőrangú

publicisták, kik a lap szabadelvű és független irányára mellett különböző pártállásai daczára szépen megférnek egymás mellett, mint: Pulszky Ferencz, Törs Kálmán, Beksis Gusztáv, Pesty Frigyes, Borostyáni Nándor, dr. Kenedi Géza fel. szerkesztő stb. Két specialitása a „Pesti Hírlap”-nak, hogy hétfőn és ünnep utáni napon is 4 oldalas mellékletet közöl, míg ma egyetlen-egy európai lap sem nyújt; továbbá előfizetőink hetenkint 4 oldalas, albuma köthető zenemellékletet ajánl, tehát 70—80 érdekes zenedarabot évenként. Előfizetési ára mindzdek mellett igazán jutányos; negyedévre 3 frt 50 kr., egy óra 1 frt 20 kr. — Mutatványzákokat levelezőlapon kifejezett óhajra egy hétig ingyen küld a kiadóhivatal (Légrady testvérek Budapest, Nádor-utca 7. sz.)

Vegyes hírek. Vuková r k ö z s é g t a n á c s a Khuen-Héderváry gróf báhhoz távirati uton bizalmi nyilatkozatot intézett. — Oroszországban „Volnij Sojus” névvel új nihilistapárt alakult, melynek programja szerint Oroszországot 20 egymástól teljesen független s anarchista mintára szervezett államra kellene osztani, mely cél elérésére minden eszköz, még a gyilkosság is meg van engedve. — O Felsége a király bojári Vigyázó Sándor nagybirtokosnak a kamarási méltóságát adományozta. — Geisler Nep. János kaposvári vaskereskedő mult hó 22-én eljegyezte Haidekker Pál leányát Eugeniát. — Az öreg Rácz Pali, ki hegedű-játékával oly sok embernek szerzett már vig órákat, gyomorrákban meghalt. Teme-tése nagy részvét mellett szombaton délután történt. — Z á g r á b b a n a honvédtisztikar becsületbírósa Radosevics képviselőt és tartalékos hadnagyot, mivel a Starcevics-párt válaszfelirati javaslatát, melyben hűtlenségre valló kifejezések vannak, aláírta, tisztii rangjának elvesztésére ítélte. Az ítélet kihirdetés előtt a honvédelmi miniszter elé terjesztetik megerősítés végett. — D o b s z a y Béla szigetvári távirótiszt m. hó 25-én eljegyezte Bienenfeld Mariska kisasszonyt. — A felség sértők és bűnösök kiszolgáltatására Porosz és Oroszország között létrejött egyezmény, melynek rendelkezéseit mult számunkban ismertettük, berlini hírek szerint fontos változtatásokkal a parlament elé fog terjesztetni. — Bulgáriából és Kelet-Ruméliából a berlini szerződés végrehajtása óta 82,000 mohamedán vándorolt ki. — A magyar írók segélyesülete az 1884-ik év második felében tagjai segélyezésére 5575 frtot osztott ki. — A Lónyay-féle szt.-lőrinczi birtokot (Pestmegyei) megvette Cséry Lajos 270000 forintot. — A francia írók Párisban bizottságot alakítottak, mely azt tette feladatává, hogy Hugó Viktornak 84-ik születése napja alkalmából február 26-án díszalbumot nyisson át, mely az összes francia és külföldi nevezetes írónak legfeljebb 6 sorra terjedő kéziratát egyesítse. A magyar írók kéziratának beszerzése Arányi Miksára, a „Gazette de Hongrie” szerkesztőjére bízott. A kéziratokat tartalmazó lap 500,000 példányban fog megjelenni. — Folyó hó 22-én avatják fel Amerikában Washington György emléksobrát, mely 555 láb magas obelisz és összesen 1,200,000 dollárba fog kerülni. — Graits Ferencz üszöghi tanító és postamester leendő ipa Büky Lajos nem földbirtokos, hanem, mint lapunkat helyreigazítólag értesítik, fonói tanító.

5953/1884. Kozma Zsuzsa — Berta János ellen házassági kötelék végfelbontása iránt.
5754/1884. Csordasits Persza — özv. Csordasits Vászóné ellen örökösödés iránt.
5756/1884. Molnár Timus — Boldizsár Béni és neje ellen ingatlan átadása iránt.
678/1883. Tóth István és társai — özv. Tóth Józsefné ellen örökösödés iránt.

Büntető osztály.

Február 3.
4777/1884. Jovánovics József ellen rablás és becsületsértés miatt.
Február 4-én.
4919/1884. Molcz Fülöp és társai ellen csalás miatt.
4698/1884. Jánics Ivóné szül. Béregi Manda ellen hatóság elleni erőszak miatt.
Február 6-án.
226/1885. Kerebsz Henrik ellen rablás és súlyos testi sértés miatt.

Február 7-én.

5060/1884. Heumüller Henrik ellen szándékos emberölés miatt.
5616/1884. Ujvári József ellen lopás miatt.
6646/1884. Babos Lajos ellen súlyos testi sértés miatt.



VASUTI MENETREND.

A Budapest-Dombóvár-Üszöghi vonalon:
Budapestről indul a 302. sz. vonat reggel 8 ó. 15 p
Pécsre érkezik " " " d. u. 5 " 35 "
Pécsről indul " " " " 5 " 55 "

Az Üszögh-Dombóvár-Budapesti vonalon:
Pécsre érkezik a 301. sz. vonat d. e. 10 ó. 15 p
Pécsről indul " " " " 11 " 05 "
Budap.-Kelenföldre érkezik " este 8 " 18 "

A Mohács-Barcsi vonalon:
Budapestről indul az 1. sz. vonat reggel 8 ó. 15 p.
Pécsre érkezik " a 11. " este 7 " 45 "
" az 1. " d. u. 5 " 46 "
" a 11. " reggel 7 " 53 "
Pécsről indul az 1. " d. u. 6 órakor.
" a 11. " reggel 8 " 10 "
Barcsra érkezik az 1. " este 8 " 17 "
" a 11. " d. e. 10 " 58 "

A Barcs-Mohácsi vonalon:
Barcsról indul a 2. sz. vonat reggel 8 ó. 20 p
" a 12. " d. u. 5 órakor.
Pécsre érkezik a 2. " d. e. 11 " 02 "
" a 12. " este 7 " 21 "
Pécsről indul a 2. " d. e. 11 " 17 "
" a 12. " este 7 " 36 "
" a 16. " reggel 6 " 10 "
Mohácsra érkezik a 2. " d. u. 1 " 54 "
" a 12. " éjjel 10 " 07 "
" a 16. " reggel 8 " 58 "

P i a c z.

Pécs, 1885. február 2-án.

Az időjárás mult hét folyamán tartósan hideg és száraz volt, a vetések daczára annak, hogy nagyrészt a védő hótakarót nélkülölték, kárt nem szenvedtek, mivel a fagyok nem igen erősek voltak.
A gabonaüzlet megtartá szilárd irányát, sőt az árak 5—10 krral emelkedtek. Liszt utáni kereset csökkent ugyan, de mert az utolsó időben sok elövélet tétetett, a malmok belforgalma hosszabb időre biztosítva van. — Vidéki piacainkra kevés áru kerül, mert az utak járhatatlank; a termelők követeléseiket már is felemleni kezdik.

Azonfelül a termelőknek nem sokára mezei munkálataik után kell látniok, tehát alig lesz idejük a piacok meglátogatására.
Ha még tekintetbe vesszük, hogy a dunahajózás megnyitására nincs oly hamar kilátás, ép oly kevéssé az utak járhatóságára, következtethetni véljük, hogy az cladási piacokon esetleg felhalmozott gabnakészlet jó ideig kedvező körülmények közt lesz elárúsítható.

A pécsi sertéshizialó társaság heti tudósítása.

Felhajtás: 250 darab kövér, 316 félkövér, 5 drb sovány disznó, 26 drb süldő.
Árak: kövér disznó, minőség szerint 48 kr. klg.-kint. Félkövér 44 kr. darabonként 20 klg. páronkint 45 klg. élet-suly leszámításával. Sovány disznó 33 kr.
Süldők: 35 kr. klg.-kint élősúlyban.
Kukoricza ár 5 frt 75 kr. mm.

Gabona-árjegyzék

Pécs sz. kir. városában 1885. évi január hó 31-én tartott hetivásárról.

		100 kiló ára.
Buza:) jó	7.50
) középszerű	7.30
) legalábbvaló	7.20
Kétszeres:) jó	6.50
) középszerű	6.30
) legalábbvaló	—
Rozs:) jó	6.40
) középszerű	6.30
) legalábbvaló	—
Arpa:) jó	7.—
) középszerű	6.50
) legalábbvaló	—
Zab:) jó	6.50
) középszerű	6.40
) legalábbvaló	—
Kukoricza:) jó	6.—
) középszerű	5.80
) legalábbvaló	—
Hajdina		6.50
Széna) Szalma)	minős.	2.20
	minős.	1.10

A szerkesztő üzenete.

Dárda. Fogadjá szives tudósításáért köszönetünk.
N. L. Meg van velünk elégedve? Igen kérjük: ne itéljen felőlünk más lapról veit mérek szerint. Lapunk hasábjai közérdekű, különösen pedig baranyamegyei közlemények számára mindig nyitva állnak, meg ha azok elvikkol nem mindenben egyeznek, vagy épen ellentétben állanak is. Fődolgo nálunk az igazság és a tisztesség hang. Tudósításait köszönjük s jövőre is szivesen látjuk.

r. — s. Fogadjá köszönetünket Ismerve az ottani viszonyokat, úgy rémlik előtünk, hogy Ön a szép-nem néhány kiváló képviselőjét elegendő fölemlíteni. Igeretét örömmel vesszük s annak teljesítését várjuk.

Amerikai Nemzetőr. A január 15-iki számot kivéve se novemberben, se decemberben, se januárban nem kaptuk a cserepéldányt. Ha lehetséges, pótlást és pontosabb expedialást kérünk, mert a lap irant igen érdeklődünk. A czimszalagon Pécs, Baranyamegye helyett Pécs Tolnamegye-ál Üdvözl et a távol hazából.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Fokote Mihály.

Törvényszéki csarnok.

Polgári ügyek.

Vés ey Rezső törvszéki bíró által.

Január 29.

1165/1884. Mérey Mihály özvegye szül. Jakab Katalin és társai — Farkas Imre özvegye szül. Pék Borbála ellen örökösödés iránt.

681/1885. Bertalan Paulina — Goll Ferencz ellen házassági kötelék felbont. iránt.
B o g y a i Pongrácz tszéki bíró által.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírrá teszi, hogy Orbán Istvánnak néhai Szabó Ferenc örökösai elleni vagyoni közösség megszüntetése iránti ügyében Pécs sz. kir. város területén fekvő a pécsi 2017. sz. tjkben felvett 3085. hely.z. sz. alatti 402. sz. ház s udvartérre mint elhalt Szabó Ferenc és Orbán István tulajdonát képező ingatlanra 1280 frt ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a felebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi április hó 2-án délelőtt 10 órakor Pécsen a telekkönyvi irattárban megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiáltási árban alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át vagy is 128 forintot készpénzben, úgy az 1881. LX. t. cz. 42-ik §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. szám a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék telekkönyvi hatóságnak jan. 25-én tartott üléséből kiadta:

Visy Pál,

kir. törvényszéki jegyző.

972

Leggyorsabb és legolcsóbb

személyszállítás

AMERIKÁBA

kétszer hetenként

a brémai kitűnő délnémet Lloyd

császári vémet posta és

gyorsposta gőzöse által

a nm. bécsi cs. kir. helytartóság
által engedélyezett

Soekl Mórlecz

főgyűnképe közvetítésével

Bécs I., Postgasse Nr. 6.

Minden tudakozódásra azonnali választ adatik.

78.

1884.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezennel közhírrá teszi, hogy a siklósi tek. kir. járásbíróóság 198. számú végzése által Nagy József siklósi lakos végrehajtató javára Szerigyánszky Julia siklósi lakosnő ellen 880 frt tőke, ennek 1884-ik évi július hó 15. napjától számított 6 % kamatai és eddig összesen 53 frt 45 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 459 frt 11 kr-ra becsült rőfös árucikkkekből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 303/1885. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Siklóson alperes lakásán leendő eszközzésére 1885. év február hó 10-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Siklóson 1885-ik évi febr. hó 2. napján.

Schreyer János,
kir. bír. végrehajtó.

KIS HIRDETÉSEK.

É rovatban minden szó beiktatása 1 krba kerül, hirdetések után, melyek a hirdetőfelnek külön lakezímével is el vannak látva, még 30 kr. bélyeg-díj fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozódásokra is pontosan válaszolunk, ha a válaszra szükséges póstabélyeg beküldtek.

Foglalkozást keres egy hivatalnok, 3 órától estig. Jártas a levelezés és könyvvitelben, magyar, német és rácz nyelven. Értesítések a kiadóhivatalba küldendők.

Két szobából álló lakás, belvárosban mindenik külön bejárattal azonnal kiadandó, bővebbet a lap kiadóhivatalában.

Lakás. Öt szobából álló lakás mellékhelyiségekkel a belvárosban előkelő helyen f. évi április hó 1-jétől bérbbe adatik. Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

„Szerencsi-féle család kávé“

a kedvencz italunk felülmulhatlan pótolmánya, rövid idő alatt számos barátot és barátot szerzett. Ezen eredmény különben is természetes, a mennyiben a kávé nemcsak olesőbb, hanem zamatosabb, táplálékonyabb és egészségesebb is lesz, ha három kanál valódi szemes kávéhoz egy kanálnyi

„Szerencsi-féle család kávé“

vétetik.

Igen tisztelt asszonyság!

Szíveskedjék fenti állítás alaposságáról meggyőződést szerezni és a

„Szerencsi-féle család kávéval“

kísérletet tenni.

Néhányszori használatba vétele után azon meggyőződésre fog jutni, hogy a legjobb kávépótlék a

„Szerencsi-féle család-kávé“

mely a legtöbb fűszerületben és pedig faládéskákban 10, 15, 20 krjával, csomagokban 3, 4, 5 krjával kapható.

880.

645. 657.

1884.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírrá teszi, hogy a siklósi tek. járásbíróóság m. é. 3061, 1551, 1885, 2719, 4038, 4097, 4098, 4099. számú végzése által Fleischer, Goldarbeiter, Lichtenstern Jakob és fia. Lichtenstern testvérek, Politka et Baum, Dr. S. Sachs és a siklósi községi polgári iskola végrehajtatók javára Szerigyánszky Julia és Mihály siklósi lakosok ellen 219 frt 73 kr, 900 frt, 453 frt 86 kr, 91 frt 81 kr, 33 frt 5 kr, 126 frt, 126 frt, 149 frt tőke és járulékaik követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le és felül foglalt és 1276 frt 66 kr-ra becsült rőfös bolti árucikkkek, bolti állvány, pultok, szoba-butorok, ágyneműek, fehérneműek, konyha-eszközök, hordók, 1 dísznő s könyvkövetelésekből álló ingóság nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 4218, 4931/1884. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Siklóson alperes boltjában és lakásán leendő eszközzésére 1885-ik évi február 11-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Siklóson 1885-ik évi január hó 29. napján.

Schreyer János,
kir. bírósági végrehajtó.

Pacher E. Pécssett.

Szécsényi-tér 17. sz. (a bazar alatt.)

Ajánlja a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelőleg

ujjonan berendezett

teljes választéku

nagy gyári raktárát

üveg, porcellán, kőedény, majolika árukból, zománczott és fényezett vas és pléh-fűzőedények és viztartó edényekből, mindennemű konyha-felszerelésekből,

fali álló- és függő-lámpákból és

csillárokból,

mindennemű

kés, villa és kanalakból, a legjobb minőségű

berndorfi chinai **evőeszközökből, ércz. fa, bőr, plüsch,**

chinai ezüst, tajt, borostyánkő és elefánt csont árukból.

Csehországi és belgai legjobb minőségű

üveg-táblákból, színes és mintázott üvegtáblákból,

tűkör- és tetőtáblákból, képereteknek való fekete, arany

és faragott keretekből, mindennemű **Illatszert és szap-**

panokból, legjobb minőségű rizs-porból, esőköp-

nyekből, séta-pálczák, férfi napernyők,

utazó táskák és bőröndökből, kézi kos-

zárakból és kautschuk árukból

legocsóbb gyári árakban,

Vidéki megrendelések gyorsan és

pontosan eszközöltetnek.

Kiváló tisztelettel

PACHER EDE.

A pécsi sertéshizláló és előleg. társaságnak

Pécssett, a szigeti külvárosi sertéspiac mellett levő

sertésszállástelepen

Sertések bizományszerű tartása és hizlalása elvállaltatik.

az ahhoz szükséges szemes vagy darált mindennemű takarmány piaci áron készpénzért vagy kölcsönként kapható.

Sertések megmázasíthatnak.

Sertések bizományi adás-vevése eszközöltetik.

A szállásokba hajtott sertések mindenkor értékének 1/4 részéig olcsó kamat mellett készpénz kölcsönfelvételre adhatók.

Kitüntetett:

BÉCS, TRIEST, 1882, KECSKEMÉT, FEHÉRVÁR, WELS.

Egger-féle díjjutalmazott különlegességek.

Az Egger-féle mellpastilla, általánosan ismert és kitüntetett szer köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen, elannyira, hogy számos bel- és külföldi szaktudós e nemben a legjobbnak ismerte el. A 25 és 50 krajczáros eredeti dobozok Magyarország minden nagyobb gyógyszer-tárában kaphatók.

Gyomorhaj ellen Egger féle Sodapastillák mindenféle gyomorhaj, emésztésihiány, gyomorfájás, bél-tunyaság, görvély, halványosság, ismétlődő főfájás ellen. Ezen pastillák, melyek egy ezen célra készült és szabadalmazott gépen készülnek, könnyen olvadnak, kellemes ízűek és elősegítik a könnyű lélegzést, — Egy eredeti doboz utasítással 30 kr.

Egger zuzmohnövény cukorkái (lichenis caraghen) a legfinomabb anyagból készült, hatásuk nedvesítő köhögési inger csillapító szer. Igen kellemes gyümölcsízűek, különösen óvják a légzési szerveket a száradástól. Szónokok, bírók, színészek, tanítók, különösen mindazok, kik hivatásuknál fogva sokat beszélnek, el ne mulasszák ezen kitűnő cukorkát használni. Daczára jóságuknak könnyen beszerezhetők, 1 doboz 15 kr.

Ezen különlegességek városunkban eredeti árban kaphatók; Balás Odón gyógyszerész úrnál, Kovács M. gyógyszerész úrnál, Sipőcz István gyógyszerész úrnál és az Irgalmasrend gyógyszer-tárában. 673

Huzás folyó évi február 20-án.

Összesen 10.000 nyeresemény

1 sorsjegy

1 forint o. é.

A sorsjegyek valamint a sorsolási jegyek portoménés megküldéséért járól 15 krajczár mellékelendő a megrendeléshez.

II. KINCSEM-SORSJÁTÉK

1. főnyeresemény forint

50.000

2. főnyeresemény 20.000 3. főnyeresemény 10.000 forint o. ért.

A sorsjegyek kaphatók:

A MAGYAR LOVAR-EGYLET SORSJEGY-IRODÁJÁBAN

Hatvani-utca BUDAPEST Nemzeti Casino

ügyszintén valamennyi váltóházaknál, lottogyűjtődék és szivartózsáknél.

további nyeresemények
5000 frt
3000 frt

további nyeresemények
2000 frt
1000 frt

11 sorsjegy

10 forint o. é.

A sorsjegyek valamint a sorsolási jegyek portoménés megküldéséért járól 15 krajczár mellékelendő a megrendeléshez.

Minden nyeresemény készpénzben kifizettetik